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ATA DA 131a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTiCaS

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e nove, às 14:00 horas, na sala 4039 da FALE, foi realizada a

centésima trigésima primeira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pela Profa. Ora. Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - Coordenadora do

Programa. Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Profa. Ora. Célia Maria Magalhães e

(Representante da Lingüística Aplicada); Profa. Ora. Ida Lúcia Machado e Profa. Ora. Eliana Amarante de

MendonçaMendes (Representantes da Lingüística do Texto e do Discurso); Profa. Ora. Evelyne Dogliani e

Prof. Dr. Rui Rothe-Neves (Representantes da Lingüística Teórica e Descritiva), e a representante discente

LuisaGodoy. A Profa. Ora. Gláucia Muniz P. Lara justificou sua ausência. EXPEDIENTE: Os candidatos à

Diretoriada Faculdade de Letras na eleição que será realizada em 25/11/2009 fizeram a apresentação de

seusrespectivos programas, com a exposição de suas propostas de gestão na seguinte ordem: Em primeiro

lugar,a chapa 1- Profs. Luiz Francisco Dias e Sandra M. Gualberto Braga Bianchet, em segundo lugar, a

chapa2 - Profs. Wander Emediato de Souza e Eunice Maria das Dores Nicolau e em terceiro lugar, a chapa

3 - Profs. Reinaldo Martiniano Marques e Rômulo Monte Alto. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: A

Profa.Maria Antonieta Amarante de M. Cohen prestou as seguintes informações: a) Andamento do processo

da Seleção 2010 que está no estágio da pré-seleção de projetos, em que 121 foram selecionados. O

resultadodeste estágio será divulgado em 06/11/2009, conforme o calendário da Seleção; b) Realização do

SETED2009 que ocorrerá de 23 a 25 de novembro de 2009 sob a Coordenação do Prof. Luiz Francisco Dias

e a Profa.Helcira Lima, contando com o trabalho da comissão de bolsistas para a organização do evento; c)

Resultadodo PNPD com o projeto submetido pela Profa. Thars Cristófaro; 11- REFERENDAMENTOS: 1.

a) Solicitaçãode co-orientação: Referendada a aprovação da solicitação de co-orientação para os seguintes

alunos:a) Maria Teresa Abrahão de Araújo, para co-orientação da Profa. Elidéa Lúcia Almeida Bernardino,

do NúcleoLibras da FALE; b) Carla Aparecida Vasconcelos, para a co-orientação da Profa. Sirley Alves da

Silva Carvalho, do Departamento de Fonoaudiologia da UFMG; 2. Solicitação de cancelamento de co-

orientação:Foi referendada a aprovação da solicitação para o cancelamento da co-orientação do doutorando

ArielNovodvorski, pela Profa. Ora. Maria Lúcia Barbosa de Vasconcelos da UFSC; 3. Liberação/composição

Banca Defesa de Dissertação: Foi referendada a aprovação da composição das seguintes Bancas:

Mestrado: a) Magna Luzia Diniz Matos dos Santos, defesa ocorrida em 19/10/2009. Banca composta pelos

Profs.Drs.: Júnia Diniz Focas - UFMG (orientadora), Sônia Maria de Oliveira Pimenta - UFMG e Ivete Lara

Camargos Walty - PUC/MG (titulares), Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (suplente); b) Leonardo

AntônioSoares, defesa ocorrida em 27/10/2009. Banca composta pelos Profs. Drs.: Sônia Maria de Oliveira

Pimenta- UFMG (orientadora), Ida Lúcia Machado - UFMG e Adail Sebastião Rodrigues Junior - UFOP

(titulares),Emília Lopes Mendes - UFMG (suplente); c) Záira Bomfante dos Santos, defesa marcada para o

dia 09/11/2009. Banca composta pelos Profs. Drs.: Sônia Maria de Oliveira Pimenta - UFMG (orientadora),

Maria Beatriz Nascimento Decat - UFMG e Maria Carmem Aires Gomes - UFV (titulares), Eliana Amarante

de Mendonça Mendes - UFMG (suplente); d) Raquel Araújo Medeiros, defesa marcada para o dia

10/11/2009. Banca composta pelos Profs. Drs.: Rui Rothe-Neves - UFMG (orientador), César Augusto da

Conceição Reis - UFMG e Didier Demolin - Univ. Livre de Bruxelas/USP (titulares), Beatriz Raposo

Medeiros- USP (suplente); e) Renata Rego Rodrigues, defesa marcada para o dia 27/11/2009. Banca

composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG (orientador), Célia Maria Magalhães -



UFMG e José Luiz V. R. Gonçalves - UFOP (titulares), Adriana Silvina Pagano - UFMG (suplente); f) Magda

2 Alice Diniz de Vasconcelos Ferreira, defesa marcada para o dia 30/11/2009. Banca composta pelos Profs.

3 Drs.: Júnia Diniz Focas - UFMG (orientadora), Gláucia Muniz Proença Lara - UFMG e William Augusto

4 Menezes - UFOP (titulares), Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (suplente); 5. Liberação Exame de

5 Qualificação: Foi referendada a aprovação da composição da seguinte Banca de Qualificação: Helder

6 Rodrigues Pereira, exame marcado para 30/11/2009, com banca composta pelos Profs. Drs.: Maria

7 Antonieta Amarante de M. Cohen - UFMG (orientadora), Wander Emediato de Souza - UFMG e Eduardo

8 Dias Gontijo - UFMG (titulares), Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG (suplente); 6. Indicação de

9 Pareceristas: Projetos Definitivos de DissertaçãofTese: Foi referendada a indicação dos seguintes

10 pareceristas: i) Profa. Emília Lopes Mendes, projeto de Clebson Luiz de Brito; ii) Prof. Ricardo Augusto de

11 Souza, projeto de Helen de Oliveira Faria; 7. Parecer: Projetos de DissertaçãofTese: Foi referendada a

12 aprovação dos pareceres emitidos pelo seguintes professores: i) Profa. Sônia Maria de Oliveira Pimenta,

13 aprovando o projeto de Carla Leila Oliveira Campos; ii) Profa. Regina Péret, aprovando o projeto de

14 Jacqueline Diniz Souki; iii) Profa. Delaine Cafiero, aprovando o projeto de Elizabeth Gonçalves de Souza; iv),

15 Prof. Wander Emediato de Souza, aprovando o projeto de Égina Glauce Santos Pereira; v) Profa. Sônia

16 Pimenta, aprovando o projeto de João Benvindo de Moura; vi) Prof. Luiz Francisco Dias, aprovando o projeto

17 de Bruna Maia Rocha; vii) Profa. Reinildes Dias, aprovando o projeto de Maria da Conceição P. Zolnier; viii)

18 Prof. José Olímpio Magalhães, aprovando o projeto (reformulado) de Marisa de Sousa Viana Jesus; ix) Prof.

19 Jacyntho José Lins Brandão, aprovando o projeto de Juliana Vieira Chalub; x) Profa. Emília Lopes Mendes,

20 aprovando o projeto de Clebson Luiz de Brito; 11I- HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer/Exame de Qualificação:

21 Foi homologado o parecer emitido pelos seguintes Profs. Drs: Maria Beatriz Nascimento Decat - UFMG

22 (orientadora), Nilza Barroso Dias - UFF e Maria Elizabeth Fonseca Saraiva - UFMG, aprovando a

23 doutoranda Angélica Alves Ruchkys; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Composição das bancas para defesa oral de

24 projetos de candidatos da Seleção 2010: Ficou decidido que a data-limite para apresentação da composição

25 das bancas para defesa oral dos candidatos ao mestrado e doutorado da Seleção 2010 será dia 16/11/2009.

26 Cada Coordenador de linha de pesquisa se encarregará de encaminhar à secretaria do PosLin, os nomes

27 que comporão as bancas; 2. Solicitação de recredenciamento: Aprovada a solicitação de renovação de

28 credenciamento da Profa. Maria do Carmo Viegas; 3. Solicitação de credenciamento: a) Profa. Ana Cristina

29 Côrtes Gama - Aprovado o pedido de credenciamento como professora colaboradora, da Profa. Ana Cristina

30 Côrtes Gama, do Departamento de Fonoaudiologia da Faculdade de Medicina; b) Profa. Miriam Jorge - A

31 documentação referente à solicitação de credenciamento da Profa. Miriam Jorge será encaminhada à Profa.

32 Laura Miccoli para emissão de parecer; 4. Participação de alunos do PosLin no Convênio entre a UFMG e a

33 Universidade de Kbln (Colônia) - Alemanha: Foi aprovada a solicitação do Prof. Georg Otte de Convênio

34 entre a UFMG e Universidade de Kõln (Colônia) - Alemanha; 5. Solicitação de auxílio financeiro: a)Vinda do

35 Prof. Dílson Ferreira da Cruz: Aprovada a concessão de uma diária (R$ 307,40) para a vinda do Prof. Dílson

36 Ferreira da Cruz para ministrar a disciplina STV em Análise do Discurso: Tópicos avançados de semiófica

37 francesa, oferecida no PosLin no 2° semestre de 2009; b) Solicitação da doutoranda Francisca Paula Soares

38 Maia: Indeferido o pedido de ajuda de custo para desenvolvimento de pesquisa feito pela aluna, que já

39 recebeu auxílio para 07 eventos em que participou durante o ano de 2009; 6. Relatório final de Estágio

40 Docência: a) Tânia Liparini Campos: Aprovado o estágio docência da doutoranda, sob a supervisão de seu

41 orientador, o Prof. Fábio Alves da Silva Júnior; 7. Solicitação de mudança de linha de pesquisa: a) Marisa
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Mendonça Carneiro, b) Sâmia Silva Costa: Aprovadas as solicitações das alunas, de mudança da linha de

pesquisa Ensino/Aprendizagem de Línguas Estrangeiras para a linha de pesquisa Processamento da

Linguagem, pelo fato de seu orientador ter mudado de linha; 8. Solicitação de co-orientação: a) Marisa

FerreiraAderaldo: Foi aprovada a solicitação de co-orientação da doutoranda, para a co-orientação da Profa.

Vera Lúcia Santiago Araújo; 9. Solicitação de trancamento total: a) Cláudia Barbosa Siqueira: aprovada a

solicitação de trancamento total feita pela aluna, com justificativa; 10. Solicitação de estágio de pós-

doutoramento: a) Elaine Ferreira do Vale Borges: Foi aprovado o parecer do Prof. Rui Rothe-Neves que

aprovaa solicitação do estágio, sob a supervisão da Profa. Dra. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva; 11.

Relatóriode Pós-Doutorado da aluna Patrícia Fabiane Amaral da C. Lacerda: Aprovado o relatório de Pós-

Doutoradoda aluna, com a anuência de sua orientadora, Profa. Dra. Jânia Ramos; 12. Pedido de rematrícula

da aluna Magda Diniz de Vasconcelos Ferreira: Aprovada a solicitação de rematrícula da mestranda para

sua defesa, que ocorrerá em 30/11/2009. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a

presençade todos e encerrou a sessão, da qual eu, Maria de Lourdes Vieira, secretária do Programa de

Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e que será assinada por mim e todos os

membrospresentes.

Belo Horizonte, 24 de novembro de 2009

yW.:..:..:....-~~--
Maria de Lourdes Vieira

Prafa.Ora.Maria Antonieta A. de M. Cohen (Coordenadora) _

Prafa.Ora.Célia Maria Magalhães (Repres. Lingüística Aplicada) _

Profa.Dra. Ida Lúcia Machado (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prafa.Ora. Eliana Amarante (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Profa.Dra. Evelyne Dogliani (Repres. Lingüística Teórica e Descritiva) _

Praf.Or.Rui Rathe-Neves (Repres. Lingüística Teórica e Descritiva) _

3


